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Verbale del Consiglio di Dipartimento, costituito ai sensi dell’art. 49 dello Statuto dell’Università degli 

Studi di Bari “Aldo Moro”, con D.R. n. 10838 del 19.10.2009, Prot. n. 78029-II/6 del 20.10.2009 

modificato con D.R. n. 11358 del 10.11.2009, Prot. n. 85013-VI-6 del 12.11.2009 e successivamente 

modificato con D.R. n. 8587 del 13.10.2010.   

 VERBALE N. 8 DELLA SEDUTA DEL  18 LUGLIO  2012 

Il giorno 18 luglio 2012, il Consiglio di Dipartimento Jonico in “Sistemi Giuridici ed Economici del 

Mediterraneo: società, ambiente, culture” si è riunito  alle ore 13:00, come da regolare convocazione del 

Direttore datata, 17.07.2012 Prot. n. 337/2012 . 

Il Consiglio si è tenuto presso il Dipartimento Jonico, presso la Presidenza della II Facoltà di 

Giurisprudenza di Taranto dell’Università degli Studi di Bari Aldo Moro (2° piano) – Caserma Rossarol, 

Via Duomo - 74123 Taranto,  per discutere e deliberare il seguente ordine del giorno:  

1. Comunicazioni;  

2. Richiesta parere su opzione in favore del Dipartimento Jonico della dott.ssa Annamaria Bonomo; 

3. Richiesta parere su opzione in favore del Dipartimento Jonico della dott.ssa Pamela Martino; 

4. Urgenze sopravvenute. 

 

Presiede il Consiglio il Direttore Prof. Francesco Mastroberti, verbalizza la Dott.ssa Maria Antonia De 

Nicolò.  

 

Il Direttore, previa verifica del numero legale dei presenti, così specificati:  

 

P = Presente 

A = Assente 

AG = Assente giustificato 

 

Prof. Francesco Mastroberti, Direttore del Dipartimento Jonico in “Sistemi Giuridici ed Economici del 

Mediterraneo: società, ambiente, culture” = P 

 

Dott.ssa Maria Antonia De Nicolò Segretario amministrativo  = P 

 

Professori ordinari e straordinari P A AG 

Notarnicola Bruno  X  

Garofalo Domenico  X  

Pagano Riccardo X   

Uricchio Antonio Felice   X 

Professori associati P A AG 

Caterino Daniela      X   
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Caputi Jambrenghi Maria Teresa Paola   X 

De Felice Paolo   X 

De Filippi Maria Luisa   X 

Fornaro Arcangelo  X  

Labanca Giuseppe   X 

Losacco Tommaso  X  

Moliterni Francesco X   

Nanna Concetta Maria X   

Panza Fabrizio X   

Parente Ferdinando X   

Reali Giovanna X   

Tafaro Laura X   

Voza Roberto   X 

Ricercatori P A AG 

Arnese Aurelio X   

Carnimeo Nicolò   X  

Casola Maria X   

Cianciola Ernesto  X  

Cusatelli Carlo   X 

De Felice Annunziata  X  

Dell'Atti Gabriele X   

Giungato Pasquale X   

Grippa Cira X   

Iaffaldano Nicolaia   X 

Indellicato Michele X   

Lippolis Stella   X 

Luisi Floriana  X  

Nisio Antonio  X  

Pardolesi Paolo   X 

Regina Armando  X  

Renzulli Pietro Alexander X   

Riccardi Angelica   X 

Spada Maria Laura  X  

Sanseverino Giuseppe X   

Santacroce Luigi  X  
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Tassielli Giuseppe  X  

Vinci Stefano  X  

 

Personale tecnico amministrativo P A AG 

Martemucci Sabina  X   

 

Rappresentanza degli studenti: non ancora eletti poiché in attesa di approvazione del Regolamento di 

funzionamento del dipartimento 

 

alle ore  13:30 dichiara aperta la seduta. 

 

 

1. Comunicazioni 

 Riorganizzazione dipartimentale ai sensi del nuovo Statuto di Ateneo: termini di scadenza 

Il Direttore comunica ai Consiglieri di aver ricevuto dal Dipartimento Risorse Umane e Organizzazione, 

una nota prot. n. 45318-VI/6 datata 16/07/2012 con la quale ci comunicano che, a seguito della delibera 

del Senato Accademico, assunta nella seduta del 10.07.2012, relativa alla riorganizzazione 

dipartimentale si sollecita il dipartimento Jonico a far pervenire entro il 19.07.2012 il parere motivato 

per le domande di opzione in favore del lo stesso. Pertanto è stato necessario convocare con urgenza il 

Consiglio di Dipartimento. 

 

2. Richiesta parere su opzione in favore del Dipartimento Jonico della dott.ssa Annamaria 

Bonomo 

Il Direttore riferisce ai presenti che occorre esprimere un parere motivato riguardo la richiesta di 

opzione in favore del Dipartimento Jonico della dott.ssa Annamaria Bonomo, ricercatrice presso la II 

Facoltà di Giurisprudenza per il  settore scientifico disciplinare IUS/10. La richiesta, datata 05/07/2012, 

Prot. n. 42475 - VI/6  è stata inviata dal Dipartimento Risorse Umane e Organizzazione in data 

05.07.2012. 

 

Il Consiglio di Dipartimento, dopo ampia e attenta valutazione della documentazione acquisita, allegata 

al presente verbale per costituirne parte integrante e sostanziale 

VISTA  la domanda presentata  della dott.ssa Annamaria Bonomo 

VISTI  il curriculum vitae et studiorum nonché i titoli scientifici e i suoi interessi di ricerca  

             affini alle linee di ricerca del Dipartimento Jonico 

all’unanimità esprime parere positivo. 

Il presente dispositivo, letto e approvato seduta stante, è immediatamente esecutivo.   

3. Richiesta parere su opzione in favore del Dipartimento Jonico della dott.ssa Pamela Martino 
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Il Direttore riferisce ai presenti che occorre esprimere un parere motivato riguardo la richiesta di 

opzione in favore del Dipartimento Jonico della dott.ssa Pamela Martino, ricercatrice presso la II Facoltà 

di Giurisprudenza per il  settore scientifico disciplinare IUS/21. La richiesta, datata 17/07/2012, Prot. n. 

45580 - VI/6  è stata inviata dal Dipartimento Risorse Umane e Organizzazione in data 17.07.2012. 

 

Il Consiglio di Dipartimento, dopo ampia e attenta valutazione della documentazione acquisita, allegata 

al presente verbale per costituirne parte integrante e sostanziale 

VISTA  la domanda presentata  della dott.ssa Pamela Martino 

VISTI  il curriculum vitae et studiorum nonché i titoli scientifici e i suoi interessi di ricerca  

             affini alle linee di ricerca del Dipartimento Jonico 

all’unanimità esprime parere positivo. 

Il presente dispositivo, letto e approvato seduta stante, è immediatamente esecutivo.   

4. Urgenze sopravvenute 

Il Direttore, vista la presenza del numero legale dei Consiglieri, propone che tra le urgenze sopravvenute 

dell’odierna riunione vengano presi in esame i seguenti argomenti che rivestono carattere di urgenza: 

 

4.1 Ulteriori opzioni al Dipartimento Jonico del Prof. Nicola Triggiani , del Prof. Giuseppe 

Losappio, del Prof. Maurizio Sozio e del Dott. Paolo Stefanì; 

 

Il Consiglio unanime approva. 

 

               4.1  Ulteriori opzioni al Dipartimento Jonico del Prof. Nicola Triggiani e del Dott. Paolo Stefnì 

Il Direttore riferisce ai Consiglieri che il prof. Nicola Triggiani, professore associato presso la II Facoltà 

di Giurisprudenza per il  settore scientifico disciplinare IUS/16, il prof. Giuseppe Losappio,  professore 

associato presso la Facoltà di Giurisprudenza per il settore scientifico disciplinare IUS 17, il prof. 

Maurizio Sozio, ricercatore confermato presso la Facoltà di Giurisprudenza IUS 20 hanno manifestato al 

Preside Prof. Antonio Felice Uricchio l'intenzione di optare per il Dipartimento Jonico, confermando la 

loro volontà anche al Consiglio di dipartimento di Diritto Penale, del Diritto Processuale penale e della 

Filosofia del Diritto nella riunione del 16 luglio 2012, così come da estratto allegato al presente per 

costituirne parte integrante e sostanziale. Il Direttore riferisce inoltre che anche il dott. Paolo Stefanì 

ricercatore presso la II Facoltà di Giurisprudenza per il  settore scientifico disciplinare IUS/11 ha 

manifestato al Preside Uricchio la volontà di optare al Dipartimento Jonico. 

Il Consiglio dopo un breve dibattito, preso atto delle informazioni fatte pervenire dal prof. Uricchio, 

visto l’estratto del verbale del Consiglio di Dipartimento di Diritto Penale, del Diritto Processuale 

penale e della Filosofia del Diritto nella riunione del 16 luglio 2012, considerata l'urgenza di 

riorganizzare i dipartimenti come da nota n. 45318-VI/6 del 16.07.2012, ricevuta dal Dipartimento 

Risorse Umane e Organizzazione, e conoscendo i curricula dei docenti afferenti alla I e II facoltà di 
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Giurisprudenza, esprime sin d'ora parere favorevole, nel caso in cui i docenti formalizzassero la loro 

volontà di aderire al dipartimento Jonico. 

Il presente dispositivo, letto e approvato seduta stante, è immediatamente esecutivo.   

Non essendovi altro argomento su cui il Consiglio è chiamato a deliberare alle 14:00 la seduta viene 

sciolta. 

 

 

        IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE   
            (Dott.ssa Maria Antonia De Nicolò)    


